



KRAJSKÝ ÚŘAD –JIHOČESKÝ KRAJ

Odbor školství, mládeže a tělovýchovy

PaedDr. Jiří Moravec – vedoucí odboru

U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice, pracoviště v ul. B. Němcové tel.: 386720845, 841; fax: 386359048, e-mail: moravec@kraj-jihocesky.cz, www.kraj-jihocesky.cz

Určeno:

- ředitelům základních škol
- ředitelům středních škol
- výchovným poradcům
- rodičům žáků

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ NA STŘEDNÍ ŠKOLY

Vážená paní ředitelko,
vážený pane řediteli,
vážení rodiče,

jelikož dochází k zásadním změnám při přijímání žáků do 1. ročníku středních škol od školního roku 2009/2010, považujeme za nutné Vás pro lepší a rychlejší orientaci na některé změny upozornit.

Přihlašování na střední školu se provádí **prostřednictvím přihlášky**, jejíž forma doznala změny v souladu se školským zákonem. Lze ji obdržet na základní škole, v prodejnách SEVT nebo internetových stránkách MŠMT (<http://www.msmt.cz/vzdelavani/prijimani-na-stredni-skoly-a-konzervatore>) pod heslem „Formuláře přihlášek (vzory). **Žáci si mohou již pro 1. kolo přijímacího řízení podat přihlášky na tři školy najednou.**

V případě, že **ředitel střední školy rozhodne o konání přijímací zkoušky**, tak v takovém případě stanoví nejméně dva termíny pro konání přijímací zkoušky v 1. kole.

Rozhodne-li **ředitel školy, že se přijímací zkouška nekoná**, informuje o tom uchazeče nebo zákonného zástupce nezletilého uchazeče.

Rozhodnutí o konání přijímací zkoušky, pokud o ní ředitel střední školy rozhodne, a jejich termínech, kritériích a počtu přijímaných uchazečů, **zveřejní ředitel střední školy pro 1. kolo přijímacího řízení pro obory s talentovou zkouškou do 30.10.2008**, pro ostatní obory do 31.1.2009, pro další vždy nejpozději k datu vyhlášení příslušného kola přijímacího řízení.

Pozvánku k přijímací zkoušce pro 1. kolo přijímacího řízení posílá ředitel školy 14 dní před jejím konáním.

Důležité je i to, že **stejný termín** pro konání přijímací zkoušky nebo talentové zkoušky v jiném oboru nebo na jiné škole **nemůže být důvodem pro stanovení náhradního termínu** konání přijímací zkoušky nebo talentové zkoušky.

V dalších kolech je již možno podat libovolný počet přihlášek a pozvánka je zasílána 7 dní před konáním přijímací zkoušky.

Uchazeč odevzdá přihlášku do denní formy vzdělávání řediteli střední školy do 15.3.2009 a v případě přihlášky do oborů vzdělávání s talentovou zkouškou do 30.11.2008. **Do jiné než denní formy** se podává přihláška řediteli střední školy do 20.3.2009.

Zároveň nově uchazeč, který je žákem základní školy, obdrží **zápisový lístek** na této základní škole, a to nejpozději do 30.11.2008 v případě, že podává přihlášku do oboru s talentovou zkouškou, a do 15.3.2009 v případě ostatních oborů vzdělávání.

Pro uchazeče, kteří nejsou žáky základní školy, bude vydávat zápisový lístek OŠMT KÚ.

Přijímací zkoušky, pokud o jejich konání ředitel rozhodl, se budou konat v případě talentové zkoušky od 2.1.2009 do 15.1.2009, a to v pracovních dnech dle rozhodnutí ředitele střední školy, v případě konzervatoře je termín stanoven v intervalu od 15.1.2009 do 31.1.2009.

Do ostatních oborů vzdělávání se bude konat přijímací zkouška v pracovních dnech dle rozhodnutí ředitele v termínech od 22.4.2009 do 7.5.2009.

Při vyhlášení dalších kol přijímacího řízení se vyhláší i termín konání přijímací zkoušky a do kdy je možno podat přihlášku řediteli střední školy. V odůvodněných případech lze konat přijímací zkoušku i v náhradním termínu.

Ředitel střední školy je povinen ve zkrácené lhůtě **do 3 pracovních dnů po posledním termínu stanoveném pro konání přijímací zkoušky zveřejnit přehled přijatých a nepřijatých žáků.**

V případě, že se přijímací zkouška nekoná, může ředitel střední školy vydat rozhodnutí o přijetí či nepřijetí uchazeče bez zbytečného odkladu, tedy např. již 16.3.2009.

Odvolání uchazeče proti rozhodnutí ředitele střední školy o výsledku přijímacího řízení lze podat do 3 pracovních dnů od doručení rozhodnutí (zkrácená lhůta proti minulým letům). Odvolání je **nutno adresovat řediteli střední školy**, který rozhodnutí vydal, a ten jej v případě, že sám nerozhodne, postupuje odvolacímu orgánu, tedy OŠMT KÚ k rozhodnutí.

Nově je stanovena povinnost odevzdání tzv. zápisového lístku. Když uchazeč v 1. kole přijímacího řízení podá 3 přihlášky, může dojít k tomu, že bude přijat na více škol, tedy např. dvě nebo tři. Uchazeč se musí rozhodnout, kterou školu si vybere definitivně a samozřejmě také ředitel střední školy musí vědět, kolik žáků, kteří uspěli, se mu definitivně na školu přihlásí. Tento zápisový lístek bude mít uchazeč u sebe, vyplní na něm základní osobní data, název oboru a název školy, kterou si ke studiu zvolí.

Tuto volbu včetně odeslání zápisového lístku, provede do 5 pracovních dnů ode dne, kdy mu bylo doručeno rozhodnutí o přijetí. Nepotvrdí-li uchazeč tuto volbu do stanovené lhůty, vzdává se tímto práva být přijat za žáka na dané střední škole a na jeho místo lze přijmout jiného uchazeče, který zápisový lístek zašle.

V případě, že si uchazeč i po odevzdání zápisového lístku svoji volbu přeci jenom rozmyslí, lze tento zápisový lístek, o který písemně požádá ředitele střední školy, „předat“ na jinou střední školu. V tom případě uchazeč, popřípadě zákonný zástupce podepíše zrušení zápisu na zápisovém lístku, ředitel si pořídí kopii a zápisový lístek vydá uchazeči nebo zákonnému zástupci.

Zápisový lístek je možné během měsíce listopadu objednat v SEVTu, cena jednoho výtisku včetně DPH je dle uvedeného na www.sevt.cz 6,50 Kč, kód 49140000. Náklad za objednané zápisové lístky nese ten, kdo je vydává.

OŠMT KÚ bude stejně jako v minulých letech průběžně na svých webových stránkách vystavovat volná místa po jednotlivých kolech přijímacího řízení (www.kraj-jihocesky.cz, podsekcce Krajský úřad, Odbor školství, mládeže a tělovýchovy – Volná místa) a bude se snažit maximálně pomoci zprostředkovat veškeré informace.

Kromě jiného lze na webových stránkách MŠMT <http://www.msmt.cz/vzdelavani/k-novemu-zpusobu-prijimaciho-rizeni-rijen-2008> nalézt otázky a odpovědi k novému způsobu přijímacího řízení, které jsou stále doplňovány a aktualizovány. Přesto dosavadní stav je přílohou tohoto dopisu.

Je nutné, aby ředitelé základních škol předali tyto informace nejen výchovným poradcům, ale zveřejnili je na přístupném místě na škole. Stejně tak mohou tyto informace použít ředitelé středních škol při setkání s rodiči v rámci dnů otevřených dveří, které na svých školách pořádají.

V neposlední řadě budou tyto zásadní informace zveřejněny na webu kraje v sekci odboru školství, mládeže a tělovýchovy a též budou zveřejněny prostřednictvím tisku.

S pozdravem

PaedDr. Jiří Moravec, v.r.

Přílohy:

č. 1 Aktuální dotazy a odpovědi k přijímacímu řízení z webu MŠMT

č. 2 Vyhláška č. 671/2004 Sb., v platném znění